条质量更高

、效益更好、

结构

更优

、优势充分释放的

路上实现新

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

第11334期



指尖白城



(白城日报抖音)



看近处,草色青青,绿得浓郁,水光盈盈,亮得耀眼;看 远处,光伏发电板绵延不绝,一望无际,白色的大风车高高

农历辛丑年六月二十

耸立,缓缓转动着"手臂"。 这里是白城光伏发电应用领跑基地镇赉项目区。昔日 八百里瀚海,如今"风""光"无限。

以"陆上风光三峡"工程扩大"吉电南送",撬动新能源 装备制造业发展,这是我省"一主、六双"产业空间布局的重 要一环,也是推动生态强省这盘大棋的关键落子。

2020年7月,习近平总书记在吉林考察时强调,在服务 党和国家工作全局中体现新担当,在走出一条质量更高、效益 更好、结构更优、优势充分释放的发展新路上实现新突破,在 加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的征程上展现新作

为深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和新 发展理念,省委省政府提出"一主、六双"产业空间布局,并 着力推动向纵深发展,2021年上半年吉林省经济运行呈现 稳中加固、稳中向好、稳中提质的良好态势。

在"十四五"开局之年,一份全面振兴全方位振兴的吉 林答卷,正在白山松水间奋力书写。

"一主、六双"的加快构建,推动经济运 行质量更高、效益更好、结构更优、优势充分 释放

初春三月,乍暖还寒,但寒冷并未阻碍吉林的发展热

今年3月25日,一声号令,千帆竞发。吉林省"推进'一 主、六双',加快项目建设"行动启动暨全省春季项目集中开 工活动,在这一天隆重举行。当天全省开复工5000万元以 上项目累计达到843个。

转方式、夯基础、调结构……以项目建设为抓手,推动 产业空间布局,吉林正努力从传统产业"一柱擎天",向新产 业蓬勃发展的多业支撑结构转变

以长春经济圈作为引领,构建工业、医药产业"双走 廊",打造东部、西部"双开放带",疏通南北向、东西向"双通 道"……"一主、六双"产业空间布局中,新兴产业集群轮廓

今年上半年全省共实施5000万元以上项目1899个, 较去年同期增加222个,增长13.2%,沈阳至白河高铁、长 春地铁6号线、一汽红旗新能源汽车、查干湖水生态修复与 治理等一大批重大项目顺利开复工建设。

炎热的7月,在长春新区金赛国际医药产业园内,塔吊 林立,机器轰鸣,建设者们穿梭在工地上。这个占地20万平 方米的项目,计划于2024年投产

对长春新区来说,作为"十四五"时期重点发展的主导 产业之一,新区生物医药产业力争到2025年打造千亿级产 业集群,目前大批项目正密集开工。

开局关系全局,起跑决定后势。

"一主、六双"产业空间布局的加快构建,推动我省经济 运行成效凸显。今年上半年,我省地区生产总值达6083.46 亿元,同比增长10.7%。

10.7%的背后,是经济结构的持续优化、新兴动能的加 快成长和质量效益的不断提升。

有上半年数字为证——

一汽集团实现销售196.4万辆,同比增长20.4%;营业收 入3992.6亿元,同比增长28.2%;利润248.2亿元,同比增长 25.3%;

全省服务业投资同比增长17.0%,占全部投资比重为 73.8%,拉动全省投资增长12.5个百分点;

全省新登记市场主体数量同比增长53.3%,其中新登 记企业数量同比增长15.0%;

1至5月份,全省规模以上工业企业实现利润总额 573.2亿元,同比增长36.6%。 (下转四版)

打绿色生态牌 走低碳发展路

●本报记者 翟向东

白城立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,突出高质量发展 主题、吉林西部生态经济区主线,贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重 要指示精神,聚力绿色农业,扛起国家粮食安全重任,保卫黑土地,筑牢大粮仓; 贯彻落实国家"双碳"战略,聚力清洁能源,扛起"陆上风光三峡"建设重任,构建 能源体系,实现"双碳"目标……在"十四五"开局之年,白城亮点频现、步履稳 健。这些夺目的"亮点",坚实的"足印"吸引了众多中央及省内外主流媒体的目 光,成为了争相宣传报道的焦点——人民网、新华网、央视网、中国经济网、中青 网、环球网、工人日报、吉林新闻、吉林日报等媒体以多种形式和手法,从不同角 度和层面进行了全方位报道。

守住家乡黑土地 筑牢东北大粮仓

近期以来,央视网、中青网、环球网等媒体,以白城市镇赉县稻蟹共生、一亩 双收为切入点,从一个生动的侧面展现了白城绿色生态农业的发展情况。多篇 报道中都出现了"稻蟹共作,已成为此地发展'生态农业'的显著标志。""如今的 吉林黑土地,不仅有'传统'的土地保护性耕作,更有'科技量十足'的现代农业 的强势注入……"等相关的文字表述,对白城绿色生态农业给予了高度评价。

立政之本则存乎农。站在"十四五"的起点上,白城农业胸中有丘壑,笔下有 蓝图,确定了新思路、设立了新目标、创造了新载体——狠抓现代农业发展,夯 实农业基础地位,完善农业"三大体系",转变农业生产方式、经营方式,提升粮 食综合生产能力,争当全省现代化农业建设排头兵;聚力绿色农业,落实"藏粮 于地、藏粮于技"战略,保卫黑土地,扛稳国家粮食安全重任;坚持以"粮头食尾"

Q PC版本

Tr 小字

首页 时政 国际 财经 视频 富媒体 科畫

【保卫黑土地 筑牢大粮仓】稻

花香里河蟹肥 生态农业走出"一

地双收"致富路

2021-07-22 07:45:41 来源:新华网

"稻花香里说丰年,听取蛙声一片。"这是古

诗词中为我们描绘的一副传统农业图景。

而在位于吉林省白城市镇赉县的好雨现代

农业股份有限公司的一处水稻基地中,上

螃蟹在稻田安家,吉林镇赉

这个地方的"生态农业"有

【环球网报道 记者侯佳欣】7月份的吉

也是地里的庄稼长势向好的重要阶

7月21日, "保卫黑土地 筑牢大粮

仓"网络主题活动采访团走进吉林省

白城市镇赉县,沿途,地里的玉米已

经一人多高,长势喜人。而最让采访

团眼前的一亮的,则是一旁属于白城

市好雨现代农业股份有限公司的一处

点意思!

环球网 2021-07-21 13:24

新华网白城7月21日电(记者孙冰洁)

【保卫黑土地 筑牢大粮仓】吉林

央视网消息(记者李文学)螃蟹横行田

间--这还得了。原来这是一种"稻蟹共生"的

生产模式, 稻养蟹、蟹养稻, 两者互利共

--这很了得。

生, 既生出了饱满的稻, 又养出了肥美的蟹

-田两用"牛态农业: 螃蟹为稻

田松土 水稻为螃蟹安家

2021-07-21 14:59 来源:中国青年网

日电(记者 靖强)7月份的吉林开始进入一

年中最为炎热的时节, 也是地里的庄稼长

网络主题活动采访团走进吉林省白城市镇

赉县,沿途,地里的玉米已经一人多高,

长势喜人。而最让采访团眼前的一亮的,

则是一旁属于白城市好雨现代农业股份有

中国青年报·中国青年网白城7月21

7月21日 "保卫黑土地·筑牢大粮仓"

镇赉:稻蟹共生 一田双收

"农头工尾"为抓手,加快"两都两基地"建设,推进三产融合。把粮食安全紧紧 抓在手上,保质、保量、保长远;把饭碗牢牢端在自己手上,让绵延千年的农业 "故事"在鹤乡"田野"上改写。

领跑"绿能"新产业 打造"双碳"新坐标

《"陆上风光三峡"工程让吉林白城"风"生"水"起》《白城变"绿"城:环境美 了 产业兴了 百姓乐了》《盐碱滩上绽放"绿"色之花》《白城:发展绿色能源 风 景这边独好》……连日来,有关白城聚力清洁能源,贯彻落实国家"双碳"战略, 打造"陆上风光三峡"着力构建清洁安全高效能源体系的报道屡见主流、权威 媒体,对白城市在光伏、风电、氢能等新能源产业的建设和发展成果给予了充分 全面展示,对白城新能源产业发展在吉林省全面振兴中所发挥的重要作用给予 了高度的评价和充分的肯定。

白城作为吉林省西部新能源资源最为富集的地区,深入破解水、电、地"三 个瓶颈",结合我省"陆上风光三峡"工程,科学规划,全力打造以新能源保障、氢 能产业示范、新能源消纳、新能源装备制造"四大基地"为主体的低碳工业板块, 在发展新能源、落实"双碳"战略,已经迈出了坚实一步。置身时代的大潮流,面 对发展的新常态,鹤乡人将深入践行"绿色发展"理念,通过大力发展新能源产 业重塑能源生产体系,推动经济发展向绿色低碳转型。

走进鹤乡,探寻演绎聚力绿色农业、绿色能源发展的剧本时,绿色、低碳、发 展、崛起……从剧本时间脉络深处向我们缓缓走来,步履矫健,铿锵有力,所到 之处,风生水起。



"陆上风光三峡"工程让吉林白城"风"生 "水"起 作者:彭冰 柳姗姗 工人日报客户端记者 彭冰 柳姗姗 蓝天白云 一排排大型风机的叶片在风中轻轻转动, 化状母核 数字报手机版 白城,争做新能源发展的"主角"

摘要:2020年7月,习近平总书记5年内第三次来到吉林 视察并留下殷殷瞩托——坚持新发展理念,深入实施 尔北振兴战略,加快推动新时代吉林全面振兴全方位 振兴。一年来,白城市牢记瞩托,坚持创新引领,努

力走出一条绿色能源发展之路。



本报记者 戈驰川 张磊 尹雪

× "陆上风光三峡"工程让吉林白城"风"生"水"... ***

44 你关心的新闻 你需要的服务

我市举办"礼赞百年 诗颂伟业" 庆祝建党100周年诗歌吟诵会

日,由市委宣传部、市文广旅局、举办。 市文学艺术界联合会主办,市图书

本报讯 (记者张风) 7月24 周年诗歌吟诵会在白城市大众剧场

本届诗歌吟诵会以配乐诗朗诵为 馆、白城朗诵艺术协会、市群众艺术 主,用音乐和诗文的形式,讴歌了中 馆、中国人民解放军65379部队、市 国共产党为国家和人民不懈奋斗的情 消防救援支队上海街特勤站、白城市 怀,展示了共产党员的精神风貌和时 旭升播音主持艺术学校承办的第八 代风采。来自白城市的诗歌朗诵爱好 届吉林省市民文化节——"礼赞百 者、社会各团体及驻白部队官兵等共 的红色历史,提升了文化修养,坚定 年、诗颂伟业"白城市庆祝建党100 300多人参加了活动。

一首首红色诗作带领我们重温了 红色故事,全方位展示了百年来中国 共产党带领中国人民为国家、民族带 来的历史性巨变,取得的历史性成 就、作出的历史性贡献。让大家在诵 读中亲近经典,再次回到当年那个血 与火的革命历史年代,回顾波澜壮阔 了文化自信。

店、洗浴等住宿经营场所要主动排查重

三、提醒广大群众如非必要,近期 不要前往疫情发生地有关区域,确有特 殊情况必须前往的要及时向所属社区 (村屯)、单位报备,务必做好个人防护。 返程前主动向居住地所属社区(村屯)、 单位报告抵达日期,并配合落实相应防

四、请广大群众要继续坚持科学佩 戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交 距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹 泻等可疑症状,要在做好自我防护的前 提下及时到定点医院发热门诊就诊。就 医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部

本报讯(记者朱晴)7月22日,市人民 检察院迎来了一批"特殊的客人",洮北区海 明小学三年级的30多个学生和他们的家长 举着红旗,带着渴盼的眼神走进了白城市人 民检察院大厅。据悉,此次"法治夏令营"活 动是学生和家长们自发组织的,主动要求 走进检察机关,零距离感受检察工作。

势向好的重要阶段。

限公司的一处水稻基地。

活动伊始,检察官提前来到集合地点 迎接学生。一走进检察院办公楼,学生就收 到了印有检徽的水杯,在认识检徽后,学生 们又通过观看动画片的形式了解了检察院 的各项工作职能。随后,未检干警带领学生 及家长们参观了未检办案区,并仔细讲解 了未检的工作职能,耐心回答学生们的问 题。参观结束后,学生、家长和检察官还共 康成长。 同绘制了12米的长卷。

检察院里有专门保护我们的检察官,长大

市人民检察院开展法治夏令营活动

呵护祖国花朵 共绘法治明天

有需要的人。"学生隋楷宇在参观后说。检察院第七检察部主任白洋说。 参观的家长们纷纷表示, 检察院送出的法 治宣传袋非常有用,不仅有未成年人保护 平法治思想为指导,以新修订的未成年法 法还有形式活泼的宣传折页,回去之后一《预防未成年人犯罪法》施行为契机,以深 定再次认真了解预防校园霸凌、预防性侵 入落实"一号检察建议"为指引,切实担负起 害等知识,与"检察蓝"一道呵护孩子健

"今天学到了很多法律知识,知道了一者,我希望让孩子从小就感受法律威严, 未成年人健康成长提供有力法治保障。以更 了解法律知识,对法律有一颗敬畏之心, 了我也要做一名检察官,保护家人和更多 从小就做知法守法的好公民。"市人民 更多的群众参与到检察工作中来。

下一步,市人民检察院将坚持以习近 检察机关未成年人保护大格局中的特殊职 责、使命和更多任务。坚持督导而不替代,助 "作为一名未成年人检察部的工作 推各职能部门和有关单位依法履职尽责,为 加开放的姿态,迎接各界群众"走进来",让

"九个必须"经验启示和根本要求,以及奋

力开创全面建成社会主义现代化强国新局

面等内容,通过专业系统的讲述和展示珍

贵的历史图片,生动地再现了中国共产党

白城市常态化疫情防控指挥部通告

事项通告如下。

好全市常态化疫情防控工作,现就有关

自7月25日以来,安徽省芜湖市, 相关信息,提供活动轨迹和个人健康状 四川省泸州市,辽宁省大连市相继报告 况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落 本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染 实相关防控措施,对因瞒报、谎报造成 者。为巩固疫情防控成果,科学精准做 严重后果的,依法追究责任。 二、各社区(村屯)要持续强化网格

化排查,对上述地区返(来)白人员立即 一、2021年7月10日以来安徽省 开展摸排登记,并对相关人员进行核酸 芜湖市;7月24日以来四川省泸州市江 检测和健康随访。各类公共场所要认真 阳区;7月25日以来大连市甘井子区返 落实常态化疫情防控措施,严格做好人 (来)白人员,必须第一时间主动向所属 员登记、扫码测温、工作人员健康监测、 社区(村屯)和单位登记报备,如实报告 疫情防控宣传等工作。各酒店、宾馆、旅

点地区返(来)白人员,并及时报告。

2021年7月28日

市传染病医院认真学习 习近平总书记"七一"重要讲话精神

本报讯(记者李政孚)为进一步推进党 开新局》为题,系统宣讲了近代中国遭受的 史学习教育,更好地学习贯彻习近平总书 前所未有的劫难,中国共产党百年奋斗历 记在庆祝中国共产党成立100周年大会上 史,确立中华民族伟大复兴主题,牢牢把握 厚的理论根基。 的重要讲话精神,近日,白城市传染病医院 邀请市委讲师团研究员刘启鹏,就习近平 总书记"七一"重要讲话精神进行专题授课

讲授人以《践行初心庆百寿、担当使命

百年创立史、百年奋进史和百年复兴史,回 顾了中华民族由站起来到富起来,再到强 起来的辉煌历程。

参加会议人员纷纷表示,讲授通俗易 懂、深入浅出,为今后工作和学习奠定了深

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗